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Menighedsrådsmøde onsdag den 26. februar 2025 kl. 18-21 
i Konfirmandhuset 

 
Referent: Kirsten Demant Boisen 
Afbud fra: CMT, UPG, HE og CP. 
 

Pkt.             
  Dagsorden  X Referat 

 

Ansvar 

1.  Vi synger nr. 285 OPJ 
2.  Korrektion/godkendelse af dagsorden:  

Bilag: MR-møde 20250226 – dagsorden. 
TH 

3.  Opfølgning på punkter fra sidste MR-møde:  
Bilag: MR-møde 20241128 – endeligt referat ** 
Bilag: MR-møde 20250128 – referat  
** Den førstnævnte person (med fremhævet skrift) i udvalgene er formand i 
2025. 

TH 

4.  Godkendelse af referat fra sidste MR-møde:  
Bilag:  

4.1 MR-møde 20241107. Godkendt og underskrives på februarmødet. 
4.2 MR-møde 20241107 – lukket møde (godkendt og tidl. underskrevet). 
4.3 MR-møde 20241128. Underskrives på februarmødet. 
4.4 MR-møde 20250128. Underskrives på februarmødet. 
PS: 4.1 og 4.2 ikke vedlagt!! 
Underskrifter udskydes til martsmødet, idet vi har en del afbud. 

TH 

5.  Orientering fra DSP:  
• DSP har haft møde med provsten ift. UPG’s opsigelse. Aabenraapræsterne 

kommer til at dække UPG’s gudstjenester. Konfirmationen den 27. april 
foretages af en præst udefra. DSP påtager sig den sidste del af 
konfirmandforløbet med hjælp fra MR. Det er den ¼. og 8/4., hvor ELC og 
KDB hjælper. 

• DSP har en praktikant, Marie Louise, og MR godkender, at Marie Louise deler 
brød ud til altergang den 16/3., hvor DSP og Marie Louise holder 
gudstjeneste sammen. 

DSP 

6.  Orientering fra UPG:  
• UPG har meldt afbud til resten af møderne, indtil hun fratræder den 31. 

marts 2025. 

UPG 

7.  Orientering fra formanden/næstformanden (inkl. årshjulet):  
• Årshjul – Konfirmandhuset. Årshjulet i en opdateret version er gjort 

tilgængelig for alle i MR. CH, DSP, OPJ, ELC (tilføjet efter MR-mødet) og TH er 
redaktører på årshjulet, og resten af MR er læsere. Årshjulet tjekkes af alle 
inden MR- møde. Fremover bliver årshjulet et fast punkt på dagsordenen til 
MR-møderne.  

• Modtaget den 19. februar 2025: UPG fratræder den 31. marts 2025.  
Begrundelse: Derfor beder jeg om, at snak indadtil og udadtil er, som 
sandt er, at jeg ikke trives i embedet og derfor har søgt væk.  

TH+CMT 
CH 
 
 
 
 
TH 
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o UPG har mundtligt orienteret sit konfirmandhold om sin 

fratræden tirsdag den 25. februar 2025. 
o UPG udfærdiger en skriftlig orientering om sin fratræden. 
o Orientering til konfirmander og deres forældre: Hvem, hvad og 

hvornår? MR har ikke modtaget yderligere information om 
vacanceplaner mv. fra provstiet eller stiftet pr. den 26. februar 
2025.  

o UPG har ferie fra den 15. til og med den 23. marts 2025. 
o MR ønsker at tage afsked med UPG efter gudstjenesten søndag 

den 30. marts kl. 09.30 (husk sommertid) med kaffe og kringle i 
Konfirmandshuset.TH snakker med UPG om ønsket. Hvis UPG 
imødekommer dette, laver TH et opslag til FB med indbydelse til 
afskedskaffe. CMT lægger det på FB - Kommentarer ”slås fra”. 

o I næste kirkeblad kommer der et skriv om præstesituationen.  
o Menighedsrådet og medarbejdere ved Løjt Kirke takker for 

UPG´s indsats i sognet og ønsker hende held og lykke i hendes 
fremtidige embede. 

• Ensbetydende med den 4. vigtige arbejdsopgave i 2025: Ansættelse af 
ny præst.  

• Nyt bilag: Tidsplan for ansættelse af ny præst. 

• Vagt i Konfirmandhuset ifm. konfirmation:  
o Den 27. april: SBO og US.      
o Den 4. maj: ELC og HE. 

• ---------------------------------------------------------------------------------------- 

• Vi betaler vist 100 kr. pr. måned pr. person, som har adgang til FIN 
(Folkekirkens IntraNet) – i alt 11 personer. Det blev besluttet, at vi 
fortsætter med de 11 personer som nu. 

• Sygemeldinger og ferie. 
o Organist og kirkesanger: ved sygdom orienterer de præsterne og 

aftaler selv vikarafløsning. 
o Medarbejdere på kirkegården: kortere sygemeldinger sørger 

medarbejderne på kirkegården selv for. CH orienteres. Ved 
længerevarende sygdom orienteres KDB. 

o CH indberetter ferie til Nicky for medarbejderne på kirkegården. 
o Organist og korsanger indberetter selv ferie til Nicky. 

• CMT er ansvarlig for indkøb og uddeling af gaver blomster mv. – jf. 
følgende to bilag: 

o Bilag: Gaveregulativ for medlemmer af og personale ved Løjt 
Sogns Menighedsråd. Der er ingen bemærkninger. 

o Bilag: Løjt Sogns Menighedsråd, stedfortrædere og 
kirkemedarbejdere. TH har efterfølgende tilføjet adresserne på 
kirken, konfirmandhuset samt kirkegården. Revideret bilag 
vedlagt. 

• Fælles MR-møde med Genner torsdag den 13. marts 2025 kl. 19-22 i 

Konfirmandhuset. Forslag til dagsorden: ny præst, præstebolig, 
præstegårdsudvalg, samarbejdet omkring kirkegårdene samt 
kirkevandring. 

• Budgetmøde torsdag den 3. april kl. 14.30-15.30 i Rise Sognegård: 
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o Hvad er vigtigt for os i vores menighedsråd og kirke, og hvordan 

er det synligt i vores budget? 
o Kirkegårdens driftsøkonomi. 
o Regnskab 2024 - herunder lønudgifter og forbrug. CH og CP vil 

lave en opgørelse over, hvad timerne reelt bruges til. 
o Er der planer om bygnings investering i de næste 4 år som 

kræver lån? Der skal laves en gennemgang af præstegården af 
bygningskonsulenten i provstiet. 

o Deltagere: CP, US, DSP, CH, KDB og TH. CP indkalder disse til 
formøde. 

• Harald W. Lauesen udstilling under Kulturnatten 12-14. september 2025 
med bl.a. en udstilling af malerier af Harald W. Lauesen i Konfirmand-
huset i 8-10 dage? ELC deltog i møde 1 tirsdag den 25. februar 2025. 

• Fælles udgift for Løjtland Fællesråd, Løjt Sogns Menighedsråd og Løjt IF 
for 1.900 stk. Løjt Fællesblad/forår 2025: 

o Trykning: 18.837,50 kr. 
o Omdeling: 2.200,00 kr.     

• Kulturnatten. ELC er fortsat kontaktperson i forhold til Kulturnatten. 
Diakoni bliver en del af Kulturnatten evt. ift. hjælp til Ukraine. ELC vil 
opfordre HE til også at være kontaktperson. 

• Musik fra Middelalderen lørdag den 29. marts kl. 16:00. Der skal gøres 
opmærksom på arrangementet evt. i samarbejde med Hellevad, hvor 
musikerne er samme dag. 

• Kirstine Dam Bjerregaard Hansen modtager fremover indbydelse til MR-
møderne.                                                                                                    

8.  Orientering fra kirkeværgen:  
• Thubalka A/S fortsætter projektet i slutningen af marts/start april. 
• Der kommer ny lampe op ved østre indgang. 
• I næste uge bliver kapeldøren automatiseret. 
• Bagdøren i Konfirmandhuset bliver ordnet. 
• Der blev fældet tre træer ved kirken i sidste uge. 

US 

9.  Orientering fra kassereren:  
• Indestående på bankkonto i Sydbank d.d.: kr. 1.240.352. 
• Låner af trailer har d.d. endnu ikke betalt rykker 2 på kr. 957,67 fra Arwos. 
• Se punkt 7 – dot Budgetmøde … 

CP 

10.  Orientering fra kontaktpersonen:  
• Status på ansættelse af kirkegårdsleder/-tjener. Der afholdes møde med HR 

afd. den 27. marts med henblik på at lave en kursusplan for Cecilie, som 
forhåbentlig godkendes i Kirkeministeriet. TH, DSP, CH og KDB deltager. 

• Ferie fra sidste år afvikles pt. Cecilie mangler dog at afholde en del overført 
ferie. Der er aftalt med personalet på kirkegården, at de løbende ønsker og 
planlægger ferie/afspadsering. 

• Aftalt udbetaling af 3 ugers afspadsering til både Cecilie og Annette. 
Desuden får Cecilie udbetalt 1 uges overført ferie. 

• Den 20. marts mødes Annette, Lone, CH og KDB og udarbejder APV. 
Formentlig bliver der brug for indkøb af høreværn.                                

KDB 
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• OPJ og Kirstine får udleveret et APV-skema, som de udfylder. 
• Der kommer en praktikant på kirkegården fra den 3/3. – 14/3. 

11.  Orientering fra øvrige MR-medlemmer og HE:  
• ELC:  Der er indsamling til Folkekirkens Nødhjælp den 9/3. Der mangler 

indsamlere. 
• SBO:  
• HE   :  

EC+SBO 

12.  Orientering fra kirkegårdslederen:  
• Nøgleboks ved kapel. 
• CSR (Corporate Social Responsibility) kaldes også samfundsansvar, social 

ansvarlighed, bæredygtighed og tredobbelt bundlinje. CH og Annette deltog 
i Aabenraa Kommunes reception den 19. februar 2025, hvor Løjt Kirke blev 
certificeret. CH laver et skriv om dette og sender det til TH sammen med et 
foto til hjemmesiden, FB og Kirkebladet. 

• Status på indkøb af minilæsser og robotplæneklippere: CP sender en 
forhåndslåneansøgning til provstiudvalget. 

• Praktikant forlænget. 
• På kirkegården laver de mere affaldssortering for at leve op til Grøn 

Kirkegård. 
• CH foreslår at lave et kvashegn ved parkeringspladsen over mod marken. I 

den forbindelse blev der talt om at lave en overordnet plan for kirkegården. 
• TH: CH har udarbejdet en detaljeret arbejdsliste over gravpladser med 

renholdelse, forårs- og sommerblomster samt grandækning til Jes Iversen til 
brug ved beregning af Budget 2026. 

CH 

13.  Orientering fra organisten/personalerepræsentanten:  
• Har vi behov for støtte til bevaring og restaurering af vores unikke 

Marcussenorgel - jf. tilbud fra Johan Otto Wroblewskis Fond? OPJ foreslår 
ikke at føre orglet tilbage til det oprindelige orgel. Det er et historisk 
instrument. Det aftales, at vi takker for henvendelsen. OPJ formulerer et 
svar, som han sender til TH, som videresender det til fonden. 

• Sønderjysk kaffebord søndag den 9. marts 2025 kl. 14.00-16.30 i Løjt 
Forsamlings- og Kulturhus ved SuperBrugsen Løjt. Underholdning og 
fællessang med Løjt Kirkebys Lillekor. 

OPJ 

14.  Orientering fra udvalgene:  
• Bilag: Referat af møde i kommunikationsudvalget den 28. januar 2025. 
• Møde i Kirkegårdsudvalget onsdag den 26. marts 2025. 
• Møde i aktivitetsudvalget tirsdag den 4. marts 2025. 

Alle 
 
ELC 

15.  Forslag til beslutning: 
•  

TH 

16.  Sager til drøftelse:  
• Forslag til MR om lysglobus til Løjt Kirke. Af hensyn til brandsikkerhed, og at 

kirkegårdspersonalet er langt væk fra kirken, vælges lysglobus fra. Der var 
delte meninger i MR. 

• Bilag: To billeder af lysglobus i Bevtoft Kirke. 

TH 
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• Povl Callesen foreslår koordinering af/samarbejde mellem Løjt 

Højskoleforening og Løjt Sogns Menighedsråd. Det kan starte med et møde 
mellem højskoleforeningen og aktivitetsudvalget, hvor vi lytter til idéer. 

17.  Eventuelt:  
•  

Alle 

18.  Lukket møde:  
• Udsat til MR-mødet torsdag den 27. marts 2025. 

TH+KDB 

 
Jeg beder jer maile Forslag til beslutning og Sager til drøftelse (punkt 15 og 16) + bilag til 
mig på torbenanni87@gmail.com senest den 10. i måneden. Begge punkter kan 
fremrykkes efter behov. 
 
 
Løjt Sogns Menighedsråd – navneforkortelser, funktioner og farver: 
 

TH Torben Hansen, formand DSP Ditte Sjelborg-Pedersen, kirkebogsførende præst    * 
CMT Cathrine Marie Toft, næstformand, sekretær 1 UPG Unna-Pernille Gjørup, præst, sygehuspræst                * 
US Uffe Sørensen, kirkeværge HE Hanne Eckholdt, stedfortræder 1 
CP Christian Paulsen, kasserer ES Ejler Schütt, stedfortræder 2 
KDB Kirsten Demant Boisen, kontaktperson, sekretær 2 OPJ Ole Plauborg Jensen, organist, personalerepræs.    ** 
ELC Elin List Clausen, medlem af MR CH Cecilie Hertz, vikar/kirkegårdsleder/kirketjener        ** 
SBO Svend Bakkegaard Olesen, medlem af MR KBH Kirstine Bjerregaard Hansen, kirkesanger                     ** 
 *= Født medlem af MR. **= Ikke medlem af MR 
MR Menighedsrådet  Dagsorden: Sort tekst. 
 Bilag: rød tekst.  Referat: blå tekst. 

TH 
 
 
 
Vejledning til at slå notifikationer til, når der kommer nye mails i menighedsrådspostkassen: 
 

• Log ind på FIN 
• Gå til kirkeportalen 
• Vælg Løjt Sogns Menighedsråd øverst til højre i drop-down menu 
• Tryk på kassen med ’Brugere og rettigheder’ 
• Tryk på kassen med ’Tildeling af licenser, roller…’ 
• Find dig selv under Menighedsrådets medlemmer (rul ned) 
• Følg herfra vejledningen: 8. Notifikationer for fælles postkasser – IT-supportforum 
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mailto:torbenanni87@gmail.com
https://support.kirkenettet.dk/hc/da/articles/20454995382418-8-Notifikationer-for-f%C3%A6lles-postkasser

